
AZDASA 
- o0MAN-JUGOSZLÁV KONFE- 

" HENCIA TEMESVÁROTT. Bukarest- 

l jelentik: December másodikán Te- 

gam msvárott román-jugoszláv konfe- 

heila kezdődik, amely a jugoszláviai 

i.. Husaresfben 4 let 

lasségemai az utal é6 

Ferdinánd király üzenete a szenátushoz 

A kormánypárt Krassóban 
ujraszervezési közgyülés' tartoit 

Oravica, december . 

Krassómegye Averescu-párti 
szervezete most tartotta meg a re- 

-- rmán. valamint a romániai jugo- organizálást célzó közgyülést. A 

m sáv iskolák és egyházak ügyével Bukarest, december 1. mánia sulyos körülményei között elzo kozgyűlest 
gyülésen a megye minden részéből 

frlalkozik. A konferencia elnöke Coanda tábornok, a szenátus már szóvá tettem volt, mutatja, vettek részt. Imbro- számosan 

iamandi belgrádi román követ Z : E z ; 
E elnöke, a szenátus tegnap esti hogy tudok önmagamat is le- ane Miklós dr. képviselő és J ur- 

7- ülésén a király következő üzenetét győzve olyan elhatározásokra ca Kornél oravicai lelkész üdvö- 

MeEGIS BÜZLIK VALAMI.. Bel- 
ádból jelentik: Az albán felkelőket 

olvasta fel: 

- Mélyen meginditott az a gond 

jutni. melyek a haza érdekéeben 

valók. Mint király véget vetettem 

zölte Bojinca Kornél képviselőt, 
majd megválasztották a megyei 
pártszervezet uj vezetőségét. Disz- 

Zkutariból érkezett jelentések sze- és szereietl, melyet az ország egy szeretett fia tévelygése és 

t a kormánycsapatok teljesen egészségi állapotom irányában ingatagsága szerencsétlen követ- n roane Miklós dr. 

zárták. Számosat közülök le- tanusitott. Ugyanakkor elszomo- kezményeinek. Senkisem kétel- épviselő Ugyvezetőelnök oján 

ereztek. A felkelés összeomlása a ; E eca Kornél képviselő. Alelnök Go 

rodva látom, hogy egyesek fel kedhetik abban, hogy uralkodói a nta Miklós resicai polgári isko- 
isz bön van. A zendülésről szóló hi- 

olasz részről néhány nap előtt 

talosan cáfolták. 

ELMELET ÉsS VALÓSÁG. London- 
jelentik: Krassin, a szovjet lon- 

követe, aki néhány nap előtt halt 

hárommillió fontot hagyott örö- 

re. Ez két és félmilliárd leinek fe- 

eg. 

LESZERELÉS NEM LEHET 

OLDALU. Párisból jelentik: A 

mara tegnapi ülésén Fontanier szo- 
sta képviselő kijelentette. hogy ő 

párthivei rokonszenvvel kisérik a 

et-francia közeledést. Németor- 

leszerelése azonban nem lehet 

eldala. hanem párhuzamosan kell 

énnie a többi nagyhatalom lesze- 

DIÁKKONGRESSZUS A ZSIDÓK 

El E ELLEN. Jasiból jelentik: A 
i dlákkongresszus magáévá tette 

az inditványt, hogy a jövőben 

etlen egy zsidót se vegyenek fel 

mániai egyetemen. 

SAK ÖTVENHÁROMSZOR.. Pá- 

ól táviratozzák: A költségvetési 

a megkezdése óta Poincarénak öt- 

háromszor szavaztak bizalmat. A 

rgyalás sokszor rendkivül szenve- 

elmes. Igy Berthot radikális képvi- 
az olasz-francia viszonyról be- 

használták ezt a körülményt arra, 

hogy diszkusszió tárgyává tegyék 

azokat az elveket, melyek az al- 

kotmányos monarchia dinaszli 

kus elveit képezik. 

- Szerencsére az utóbbi időben 

erőm visszatér és hiszem, hogy 

Isten segitségével továbbra is 

teljesithetem feladatomat szere- 

tett hazámért és drága népemért. 

Az a bizonyosság, melyet Ro- 

kötelességeimet az utolsó pilla- 

natig is teljesitem. Biztos vagyok 

benne, hogy segitségemre lesz- 

nek az összes jó románok. Ők 

képesek lesznek erőiket egyesitve 

hatalmas falat emelni a trón kö- 

rül, hogy a monarchia érdekében 

és a törvényeknek megfelelően 

megvalósitott elhatározásom res- 

pektálása biztosittassék. 

FERDINÁND. 

........
.0 

Változatlanul maradnak az árak 
Temesvárott az állandó választmány határozata szerint 

Temesvér, decebr. 

nyának tegnapi ülését, amelyen el 

kellett dőlnie a makszimális árak 

ügyének. Az volt a kérdés, hogy a 

makszimális árakat felemelik-e, le- 

szállitják-e, vagy esetleg megint 

teljesen megszüntetik azokat és a 

szabad versenyt hagyják érvénye- 

siteni. 

"Az állandó választmány másfél 

óra hosszat foglalkozott ezzel a' 

kérdéssel. Meghallgatta a gazda- 

sági osztálv jelentéseit a különböző 
niacok !. továbbá a temesvári 

a makszimális árakat továbbra is 

ja meg, miként novemberben. Ez 
vonadkozik nemcsak a husfélékre, 

anem mindazon élelmicikkekre, 
melyek árai makszimálva voltak. 

Ugyancsak a tegnapi állandó vá- 

lasztmányi ülésen fejezték be a vá- 

rosi költségvetés tárgyalását is. A' 

költségvetésben - mondotta tudó- 

sitónknak Dobosan János dr. 

főpolgárme fer - a kiadások le- 

szállitásával és a bevételek arányos. 
felemeléséve igyekeztünk az egyen- 

sulyt megferemteni, ami sikerülő 

is. Szombaton a költségvetés már 

lai igazgató, főtitkár Jurca Kor- 
nél lelkész. pénztáros Lighezan 

Miklós tanár lett. Azonkivül meg- 
választottak egy ötvenkét tagu vá- 
lasztmányt. amelynek az élén 
Teicu János dr. krassói prefek- 
tus áll. 

.............. 
/ 

A hivó szózat 
elhangzott a Bánság minden magyar- 

ja felé: 
Gvyertek. testvérek, gyertek és 

épitsünk otthont Temesvárott a ma- 

gyar kulturának. Járuljatok hozzá 

mindnyájan, hogy megépüljön ez a 

mi házunk. a Magyar Ház. Vállalja- 

tok részt belőle. ki hogyan tud. ho- 

gyan képes. Hozzátok meg ezt az ál- 

dozatot, mert legdrágább kincsetek- 

nek, kulturátoknak hozzátok meg. Kit 

. Nagy érdeklődéssel várta a kö meghagyja, azonban azokat nem hogyan áldott meg anyagiakkal az 

zönség a város állandó választmá- változtatja, hanem ugyanugy hagy- Uristen. olyan mértékben tegye le- 

hetővé a Magyar Ház megénpitését. 

És a szózat nem volt a pusztába 

kiáltónak szava. Visszhangja támadt. 

A magyarok nemcsak meghallották a 

hivást, de követték is. Nem volt tár- 

sadalmi különbség közöttük, nagy ur 

és egyszerü földmives egyképpen sie- 

tett hozzájárulni. hogy előteremtőd- 

jék a pénz, amely a Magyar Ház meg- 

épitésére szükséges. 

Ebben az áldozatos lázban a magyar- 

ság bizonyosan megható szeretettel 

olvassa majd az alábbi sorokat, me- 

lyek a Magyar Ház bizottságának el- 

nökéhez iródtak. 

i/ t és kijelentette, ha a francia kor- és köváébbeli áralakulásokról. közszemlére kerüihet és további tiz Pénzem mincsen mondia a 

a nány nem intézkedik, az olaszok egy Számos azzászólás után az állandó nap után a nagyválasztmány köz- levél, - vagyontalan vagyok. Nyu- 

zép napon Tuniszban kitüzik az olasz választmány ugy határozott, hogy 

Tőzsdei árfolyamok. 

gyülése foglalkozik majd vele. galmazott tisztviselő vagyok. Mit ad- 

jak? Adom azt, amim van. Melléke- 

lem a Temesvári Első Takarékpénztár- 

nak tiz darab részvényét. Legyen ez 

Zürichben a lei 2.80, Párisban 14740 
az éen Hhozsájárulásom a Magyat 

Temesvári magánárfolyamok 1926 december 1-én reg
gel Házhoz. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályán
ak árfolyamai) A levelet Hollósy Gyula dr., Te- 

mesmegye nyugalmazott főjegyzője 

Angol font: 91200-91500- 915700, dollár: 18750-18800-18850, 

dinár: 332 külföldi, 3725 belföldi 3223 etfect, hollandi forint: 75000- 

7510-7510, írancia frank: 696—700-700, olasz lira: 802-805-805, 

cseh korona: 557 560-543, osztrák silling: 2650-26760-2660, német 

irta. És amikor Ambrózy Andor 

báró, Osztie Andor főtitkár kisére- 

tében megköszönte az adományt, min- 

den bánsági magyar nevében mondo
tt 

igaz köszönetet. márka: 4480-4490-4490, magyar korona: 381
-371-375, svájci frank: 

3625 -3640-3640. 
; 

ok pénzt takarit meg, ha szükségiletét 

Kleim Dávid 
áruházában szerzi be 

imisoara, Józsefváros, Bonnáz
-utca 14 

Dus raktár a legjobb belföldi és külföldi férfi- és nőiszö
vetekben, selymek, bársony, flanell, grenadin, 

opál, vászon, zephirek és klottokban, összes szabókellékek, vatta és vattelin, paplianok, divántakarók, 

butorszövetek, szönyegek, függönyök, ágy- és asztalkészletek. Kész öltönyök, télikabátok, nadrágok, 

bolti és munkásköpenyek, lábszárvédők, vállkendők, keztyük, harisnyák, sportsapkák, bokavédők, bőr- 

kamáslik, trikótng és nadrág, nőiingek, combinék, férfiingek, gallér, nyakkendők. 

Legujabb pulóverek, kötött mellények, kabátok és szvetterek, sálak, sapkák, stb. stb. 

Eladás nagyban Melyen leszáltottarak Eladás kicsinyben



A csőd érdekei 
nem türnek meg más képviseletet 

Temesvár, december 1. 

Stoica János és társa józsefváro- 
si kereskedők még két évvel ezelőtt 
pert inditottak a Cenada nevü ős- 

csanádi mezőgazdasági szövetkezet el- 

len ötvenezer lei követelés megfizeté- 
sére. A törvényszék meg is itélte az 

összeget. A Cenada erre a törvényszé- 
ki itéletet Grofsorean Kornél dr. 
utján megfelebbezte az itélőtáblához. 
Amikor a felebbezést Grofsorean Kor- 

nél dr. beadta, a Stoica és társa cég 

ellen a törvényszék már elrendelte a 

csődöt és csődtömeggondnoknak Grof- 
sorean Kornél drt nevezte ki. A teg- 

napi tárgyaláson a Grofsorean helyet- 

tesitésében megjelent Cimponeriu 
Virgil dr. előadta, hogy Grofsorean 
dr. lemond a Cenada képviseletéről, 
mert neki, mint a Stoica-féle csőd 

gondnokának, a csőd érdekeit kell kép- 

viselnie. Egyben előadta, hogy akkor, 

amikor a felebbezést beadta, nem 

tudta, hogy a perben szereplő Stoica 

és társa azonos azzal a céggel, amely- 

nek ő a csődtömeggondnoka. A tábla 
elfogadta Grofsorean dr. lemondását, 
a tárgyalást elnapolta és felhivta 
az őscsanádi mezőgazdasági szövetke- 
zetet, hogy uj ügyvédet nevezzen meg, 

aki ebben a perben képviseli. 

eeee............ 

Jól vizsgázott 
mégis megsemmisitették a 

bizonyitványát 

Temesvár, december 1. 

Érdekes per foglalkoztatta tegnap a 
temesvári itélőtábla Marta Sándor 

dr. táblai főelnök elnöklete alatt mü- 

ködő tanácsát. Keller Miklós az 

orsovai városházán alkalmazott iro- 

dafőnök tavaly sikerrel tette le a ro- 

mán nyelvből és a többi kötelező tan- 

tárgyból a vizsgát. Egy szép napon 
azonban a lugosi prefektura értesitette 
Kellert, hogy a prefektus a vizsgáról 

kiadott bizonyitványát megsemmisi- 
tette, a vizsgát és az arról kiadott bi- 
zonyitványt érvénytelennek jelentette 
ki és, hogy a belügyminiszter a pre- 
fektusnak ezen intézkedését jóváhagy- 
ta. A meglepett Keller panasszal for- 

dult a temesvári itélőtáblához, mint 

közigazgatási birósághoz. Panaszában 

előadta, hogy még ma is állásában van, 

de ez csak ideig-óráig tartó, amiért is 

kérte, hogy a közigazgatási biróság 

mondja ki jogérvényesnek a sikerrel 

letett vizsgát és kényszeritse a pre- 

fektust a vizsga sikeres letételéről 
szóló bizonyitvány elismerésére. A 
felette érdekes ügyben a belügyminisz- 

terium képviselője nem jelent meg a 
tegnapi tárgyaláson és igy azt el kel- 
let halasztani. 

Ipari értekezletek. Faur Li- 
viusz temesvári iparfelügyelő ér- 
dekes tervet igyekszik megvalósi- 
tani. Az általános gazdasági hely- 
zet nyomottsága arra késztette, 
hogy az egyes ipari szakmák kép- 
viselőit havonta értekezletre hivja 
meg, amelyeken megbeszélik a gaz- 
dasági helyzetet, valamint az egyes 
iparágakat érintő kérdéseket. Az 
első konferencia december kilence- 
dikén lesz. 

Kispolgári Szövetség alakul 
Oravicán. Oravicáról jelentik: 
(rofsorean Kornél dr. 
képviselő, a temesvári Kispolgári 
Szövetség központi elnökének kez- 
deményezésére Oravicán már a leg- 
közelebb megalakul a Kispolgári 
Szövetség. A szövetség megalaku- 
lásával kapcsolatosan megalakul 
annak a női tagozata is, amelynek 
előkészitő munkálataiban dr. Bo g- 
dan Antalné és Bojinca Kor- 
nélné is résztvettek. 

mas 

Anemzetnek osztályokraszakadása 
távolitott el egy képviselőt a parasztpárttól 

Bukarest, december 1. 

A kamara tegnap ülést tartott, 
amelyen Toni képviselő a tanitók 
fizetésének rendezését és egysége- 
sitését sürgette. Ha nes kéri, hogy 
a tanitói fizetések alapjául ne az 
1916, hanem az 1914. évi fizetéseket 
vegyék. A felirati vita során Buz- 
dugan képviselő örömmel szól a 
külföldi államokkal, különösen az 
Olaszországgal kötött egyezmény- 
..... 

Borzal mas gyikosság 

ről. Azon óhajának adott kifeje- 
zést, hogy a király egészsége mi- 
előbb álljon helyre. A képviselők 
felállva tapsolnak. Tagadja, hogy 
Beszarábiában antiszemita mozga- 
lom volna. A nemzeti parasztpárt 
részéről azzal vádolják Buzdugant, 
hogy eladta magát. Buzdugan ki- 
jelenti, hogy a nemzetnek osztá- 
lyokra való szakitása távolitotta el 
őt a parasztpárttól. 

áldozata lett 
egy öreg házaspár, melynek fia Temesvárott tanár 

Temesvár, december 1 

Megirtuk, hogy a csehszlovákiai 
Gálszécsen bestiális módon meg- 
gyilkolták Weiszberger Jakab 
nyolcvan éves terménykereskedőt 
és hetven éves feleségét. A borzal- 

kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosság közelebbről érdekli a 
temesváriakat is, mert a meggyil- 
kolt öreg házaspárban Vajda 
Márton, a temesvári zsidó liceum 
tanára szüleit vesztette el. Meglá- 
togattuk Vajda tanárékat lakásu- 
kon, ahol Vajdáné fogadott és el- 
mondotta, hogy a férje néhány 
nappal ezelőtt táviratot kapott 

egyik fivérétől, amelyben közölte, 
hogy szülei hirtelen meghaltak. 
Vajda tanárt mélyen lesujtotta a 
hir, hiszen még a nyáron megláto- 
gatta a szüleit, akik dacára patri- 
archális koruknak, nagyszerüen 
érezték magukat és elképzelhetet- 
len volt, hogy egyszerre mindkettő- 
jüket elragadta a halál. Vajda a 
távirat vétele után nyomban haza- 
utazott és csak ott tudta meg a szo- 
moru tényállást. A tragikus eset 
mélyen megrenditette a Vajda csa- 
ládot, amely iránt a temesvári tár- 
sadalomban őszinte részvét nyilvá- 
nul meg. 

Szalmakazal belsejében laktak 
de elegánsan fosztották ki a hazatérő embereket 

Budapest, november 30. 

A budapesti detektivek elfogtak 
Rákosszentmihály és Zugló között 
a réten egy szalmakazal belsejében 
hét utonállót, akik esténként a kör- 
nyék lakosait revolverrel megálli- 
tották és pénzüket elvették. A ka- 
zalban, amely szobának volt beren- 
dezve, találtak pénztárcákat, kosa- 
rakat, női táskákat. Az utonállók 
mind sárga cipől viseltek és jól öl- 
tözködtek, mert állitásuk szerint 

Négyszáz holdat 

igy bizalomkeltőbbek voltak. Kije- 
lentették, hogy sohasem raboltak 
többet, mint amennyi napi szükség- 
letük volt. Valamennyien többszö- 
rösen voltak már büntetve. A hiva- 
talokból, üzletekből gyanutlanul 
hazasiető embereket állitották meg 
és anélkül, hogy különösebb erő- 
szakot alkalmaztak volna, erélyes 
fellépéssel a legtöbb esetben ered- 
ményesen, mondhatni elegánsan 
fosztották ki áldozatukat. 

akarnak elvenni 
ujabban Temesvár földjéből a Bega mentén 

Temesvár, december 1. 
Temesvár városának földjeiből, 

mint ismeretes, minden utánjárás el- 
lenére is kisajátitottak 2920 holdat. A 
kisajátitást legfelső fokon is jóvá- 
hagyták és vasárnap került volna 
sor a kisajátitott földek tagositására. 
Athanasiu törvényszéki elnök je- 
lent meg a biróság részéről, mig a ka- 
taszteri hivatalt Groszmann mér- 
nök képviselte. A város részéről 
Horsia főmérnök és Nistor De- 
meter dr. főügyész voltak jelen. A 
kisajátitás nem ment simán és egy- 
előre meg is akadt. A várost képviselő 
Nistor dr. és Groszmann kataszteri 
mérnök között ugyanis néze érés 
támadt. Groszmann mérnök négyszáz 

holddal többet akart kisajátitani, mint 
amennyit elvettek a várostól és ezt a 
négyszáz holdat a Bega mentén akar- 
ta kisajátitani. Ez a körülmény nagy 
veszedelmet jelentene a városra, mert 
ezek a földek a Bega mentén huzódnak 
el és a mindenkor bekövetkezhető ár- 
vizveszedelemnél árterület gyanánt 
szolgálhatnak, másrészt a város már 
évtizedek óta tervbe vette a turbinate- 
lep kibővitését, amikor is szüksége 
van ezekre a földekre. 
Hosszas vita után a város nem fo- 

gadta el a kisajátitást és az ügy ujból 
a megyei agrárbizottság elé kerül. 
Ujólagos helyszini szemlén állapitják 
meg, hogy kinek az oldalán van az 
igazság. 

Meghalt a nyugdijazás után 
és kiderült, hogy nyugdiját szabálytalanul 

állapitották meg 
Temesvár, december 1. 

A temesvári itélőtábla, mint köz- 
igazgatási biróság, tegnap meg- 
semmisitette Lugos város tanácsá- 
nak, valamint ezzel kapcsolatosan 
a belügyminiszteriumnak egy vég- 
zését. Lugos város tanácsa ugyanis 
Datca Romulusz városi ellenőrt 

1925 október hó tizedikén szeptem- 
ber hó harmincadiki hatállyal 
nyugdijba helyezte. A városi ta- 
nácsnak ezt az intézkedését a bel- 
ügyminiszterium is jóváhagyta. 
Datca Romulusz a nyugdijazás 
után néhány napra meghalt és az 
özvegy megtámadta a városi ta- 

nács határozatát. A tábla 
folyt tárgyaláson az özvegy ! 
seletében Cimponeriu 
dr. előadta, hogy a városna 
október tizedikén már nem 0]j 
ga valakit nyugdijba helyezr 
nyugdiját megállapitani, 
egységesitett nyugdijtörvén 
mében a nyugdij megállap 
egyedül az erre illetékes 
bizottság jogosultsága. Az itél 
rövid tanácskozás után kimol 
ta, hogy Lugos város tanács. 
1925 október hó tizedikén már m 
volt joga Datca nyugdijilletmé 
megállapitani, bár szeptembel 
harmincadikát jelölte meg a 
dijbahelyezés napjaként, mel 
tóber elsején az uj törvény érte 
ben már müködtek a nyugdijbi 
ságok. A táblai itélet azt vonja 
ga után, hogy az özvegy mos 
férje teljes fizetését kapja 
ami havi"háromezer leies diff 
ciát jelent. 

Hajsza volt 
a Sebes Béla ellen emelt pál 

e Temesvár, decembe 
Sebes Béla, a városi temetk 

vállalat igazgatója ellen hajszas * 

feljelentést adtak be, amely több 
pontot tartalmazott. A város ve 
sége elrendelte a vizsgálatot, a 
részletes alapossággal egy héti 
tott. A vizsgálat eredménye gya 
Bugariu Koriolán dr. tanác 
kimeritő jelentést készitett és e 
megállapitást nyert, hogy a vádpo 
egytől-egyig alaptalanok. A tem 
zési vállalat ügykezelése kifogást: 
a tett intézkedések hivatalos utas 
ra történtek és a feljelentés adatal 
molytalanok. Vonatkozik ez a 
kel való üzleti összeköttetésre, v 
mint a régi sirkövek eladására. 
gálat eredményét a város állandó 
lasztmánya tegnap tudomásul veti 
ezzel a meghurcolt igazgatónak nta 
tételt szolgáltatott. 

A tisztviselő élete 
az elsején járó fizetésre van 

berendezve 
Temesvár, december 

Nedeleanu pénzügyi ad 
nisztrátor miniszteri rendele 
való hivatkozással Temesvárott 
be akarja hozni azt a regáti : 
kást, hogy a tisztviselők fizeté 
ket csak minden hónap huszadil 
kapják meg. Marta Sándor t 
lai főelnök és Miclos György 
gyei főszámvevő közbenjárás: 
azonban hozzájárult ahhoz, hogy 
igazságügyi és a vármegyei ailk 
mazottak ezentul is elsején kap 
nak fizetést. A pénzügyigazga 
ság tisztviselői a mult hónapb 
ötödikén vehették csak fel a fi 
tésüket, a decemberi járandósá 
kat pedig csak december tizedik 
akarja folyósittatni és ezt a terr 
nust minden hónapban öt nap] 
kitolja mindaddig, amig a pél 
ügyi tisztviselők végül huszadik 
kapják fizetésüket. A pénzüs 
igazgatóság tisztviselői most n 
morandummal fordultak Nedelea 
adminisztrátorhoz, rámutattak 
ra, hogy a tisztviselők egész éle 
arra van berendezve, hogy fize 
seiket elsején kapják meg és kt 
ték a régi rend visszaállitását. E 
mélik, hogy kérésük kedvező eli 
tézést nyer. 

Uj gazdasági irányok Eurói 
ban. December hetedikén, délután ! 
órakor a temesvári müegyetem di 
termében Popeseceu Cesar tanár 
ipar és kereskedelemügyi minisz 
rium vezérigazgatója Uj technikai 
gazdasági irányok Európában cim 
előadást tart. 

arag 
1630 

Konyhaedények Temesvá 
Kizárólag elsőrangu kültöldi áru. 

Hiáztartási cikkek. 
Mindennemü vasáru. 

JlJózsefváros, Stfr. I. C. Bratiar 
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hósapra 60 lei, három hónapra 
lei, félévre 500 lei, egy évre 600 

. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály. 
ban 4 lei, Magyaorországon 2000 
Jugoszláviaban 1 dinár, Csenh- 

lovákiában fél ck., Ausztriában 20 

Paál Albert 
nnak a fiatal piktornak, aki- 

mosolyognak le a nézőre az 

tágas csarnokának falai- 

en elődje és rokona volt a hires 

László, a halhatatlan magyar 

fneő. akinek képeit a világ mindig 

slálattal fogia bámulni. Paá! Al- 

a festészetet nem foglalkozás- 

épen müveli, hanem benne és ál- 

Ma él. Minden képe elválaszthatat- 

a a lelkétől, a szivétől, mert minden 

ée egy gyönyörüségesen átélt em- 
egy benyomás, egy érzelem. A pi- 

fedelü házak, az illatoktól terhes 

! bensejükben titokzatosan 

ályos erdők a falra aggatott vász- 

mind-mind valóságnak tetsze- 

zinte várjuk, hogy a közeledő 

alkan megbillentse a fák ko- 

Csudálatosak azok a fákkal 

ezett utak, miket Paál Albert 

Hivogatják, csalogatják a né- 

hogy induljon el raituk a soha- 

látott szépségek birodalmába. 

az utakon halad majd az ifju 

hir és a dicsőség felé. 

Atheneum kiállitási termét ré- 

ogatták annyian, mint mostaná- 

véletlen, nem divatos szeszély, 

Paál Albert képeinek müvészi 

rejében keresendő. 

király egészségi állapota. Bu- 

tből jelentik: A király tegnap 

1 jobban érezte magát és a kor- 

több tagját kihallgatáson fo- 

Az uralkodó hivatalos teendőit 

tásokat nem kezdte még meg. 

ia királynét, aki a jövő hét ele- 

rkezik Bukarestbe, a király sze- 

emesvár városa is kér szenet. 

zénhiány megszüntetése érdekében 

nditott akcióban Temesvár városa 

résztvesz, amelynek számos nagy 

van, ahol szénnel fütenek. A vá- 

iszéről Vidrighin Stan viz- 

ki igazgató csatlakozik az ipari 

e kedelmi érdekeltségek küldött- 

ez, amely csütörtökön utazik Bu- 

e és az államvasutak vezér- 

atóságánál kellő számu vasuti 
sürgős kiutalását fogja kérel- 

temesvári evangelikus nőegye- 

december 7-én, kedden, rendezi a 

árosi Vigadó összes helyiségei- 
ótékonycélu kedélyes estjét. Mü- 
tán tánc lesz. Külön meghivókat 
csátanak ki s tagjaikat és jó- 

kat ez uton hivják meg. Belép- 

tven lei. Jegyek előre válthatók: 
rosban Galgon Gyula cse- 

letében, a Gyárvárosban Thell- 
ű János vaskereskedésében és a 

árosban Kissling József hen- 

1 

estiális yilkossag történt a 

an. A reggeli órákban halva 
Mustea Dumitrie korcsmá- 

etteseknek semmi nyoma. 

bőrkeztyük, angol, cseh 
yvártmányok nagy válasz- 

a ,Str. e 6. 

a nagy látogatottság bizonyá- 

árak! Papp Gábornál, 

Nem helyezte szabadlábra a biróság 
Müller Árpádot, az agai tiszttartót 
Temesvár, december 1. 

A temesvári törvényszék még min- 

dig nem tért napirendre Müller Ár- 

pád felett, aki tudvalevőleg öz- 

vegy Juhos Gyuláné agai földbirto- 

kosnő szolgálatában állott és állásá- 
ból kifolyólag az árvaszék különböző 
visszaélésekkel illeti. Müller már 
negyedik hónapja ül vizsgálati fog- 

ságban. Az árvaszéák egyizben 
szavonta panaszát Müller ellen, utóbb 
azonban ujabb átiratban fordult a 
törvényszékhez és kérte a büntető el- 

visz- 

és az árvaszék között támadt elszámo- 

lási differenciákat már elintézték. A 

temesvári törvényszák Hermann 

dr. tanácsa tegnap tárgyalta Müller 

szabadlábrahelyezési kérelmét, azt 

azonban elutasitotta és Müller továb- 

bi fogvatartását rendelte el. A határo- 

zat indokolása kimondja, hogy az ár- 

vaszék ujabb átirata teszi egyrészt 

lehetetlenné Müller szabadlábrahelye- 

zését, másrészt Müller cselekedetei hi- 

vatalból is üldözendők. Egyébként is 

a vizsgálat Müller ellen még nincsen 
járás további fentartását Müller Ar- befejezve és ez teszi szükségessé továb- 

páddal szemben. Popovici János hi fogvatartását. A Juhos-ügy tehát 

dr. védő Müller szabadlábrahelyezését még korántsem záródott le és ujabb 

kérte azon az alapon, hogy Juhosné fejllemények küszöbén állunk. 
... . - 

Temesmegye állandó választmá- Vonatkisiklások Lugos közelé- 
nya tegnap délután Bogdan Antal ben. Tugosról jelentik Az elmult 
dr. prefektus elnöklete mellett ülést éjjel a Lug osillyei vonalon 
tartott, amelyen közigazgatási kérdé- 

seket intéztek el. Többek között szóba 

került az előfogatok kérdésének a ren- 

dezése, valamint a községekben az adó- 

kivető bizottságok összeállitása. 

- A teksztiltechnikusok országos 

egyesülete Temesvárott közgyülést 

tartott, melyet Tótis Rezső diszel- 

nök megnyitása után Klein Viktor 

elnök vezetett. Ismertette az egyesü- 

let egy éves müködését, majd a köz- 

gyülés elfogadta a titkári és pénztári 

jelentést. Az egyesület uj vezetőségét 
a következőképpen választották meg : 

diszelnök Tótis Rezső, elnökök 
Klein Viktor és Grofsorean 

Kornél dr, jogtanácsos Donáth 

Alfréd dr, ügyész Weisz Sándor dr, 

ügyvezető elnök Stern Imre, ügyve- 

zető alelnök Klein Ferenc, titká- 

rok Auszterweil Rezső és Imets Lajos. 

jegyző László Sándor, pénztárnok 
Mausz Mihály, könyvtárnok Tereba 

Jenő. ellenőrök Weisz Pál és Háring 

Ernő. A választmány tagjai: Theodo- 

rescana Konstantin, Merkler Károly. 

Nagy Károly, Schmidt N. és Keller 

János. É 
Román tanfolyam a városi tiszt- 

viselők részére. Ma kezdődik a város 

által rendezett román nyelvü tanfo- 

lyam a városi tisztviselők és alkal- 

mazottak részére. A tanfolyam a bel- 

városi elemi iskolában lesz, eddig öt- 

venegyen jelentkeztek és a tanfolya- 

mot Gradinariu Emil kulturta- 

nácsnok vezeti. A munkások részére 

, Munkásotthonban lesz a tanfolyam, 

amelyre negyvenen jelentkeztek. Itt 

Contrea dr. állami liceumi tanár 

az előadó. 

- A temesvári mozi uj pénztárosa. 

A városi mozi pénztárát tegnap adták 

át Alexandrescu Áurelnek. az 

ujonnan kinevezett pénztárosnak és 

titkárnak. Az átadás bizottság jelenlé- 

tében ment végbe. 

Negyven évi szolgálat után nyu- 

galomba vonult. Antal Imre állam- 

pénztári főtanácsos, aki legutóbb a 

temesvári első számu adóhivatalban 

volt beosztva, negyven esztendei szol- 

gálat után a mai nappal nyugalomba 

orult Antal tegnap volt utoljára hi- 

vatalban és ebből az alkalomból tiszt- 

viselőtársai melegen bucsuztatták. 

Barbu Illés adóhivatali főnök mél- 

tatta Antal Imre érdemeit. szorgalmát 

és fáradhatatlan buzgóságát. Külön 

bucsuztatta a nyugalomba vonuló fő- 

tisztviselőt az a hét kartársa, aki vele 

együtt évtizedek óta szolgál a temes- 

vári péneevz 

- Mesedélután. Az Avoda Mica zsidó 

leányegyesület december 5-én, délután 

négy órakor a zsidó liceum tornater- 

mében nagyszabásu mesedélutánt 

rendez. 

Gyógyitsd magad , Koprol" lal, 

Nem lesz bajod gyomroddal. 

Bogdarigós fürdő eladása végle- 

ges. Megirtuk, hogy a rigósfürdői ár- 

verés ellen a boksánbányai villamos- 

müvek előterjesztést adtak be. Időköz- 

ben azonban a boksánbányai villamos- 

mü visszavonta előterjesztését és ezzel 

az árverés jogerőssé vált. Mint isme- 

retes, a fürdőt és a berendezést Szelt- 

mann Pál, a Temesvári Első Takarék- 

pénztár vezérigazgatója vette meg. 

haladó enmélyvenat Kostély állo- 
más közelében kisiklott. A helyszi- 
nére kiszállt bizottság véleménye 
szerint a kisiklás merénylet foly- 

tán történt, mert az összes sintartó 
kapcsokat eltávolitották. eyan 
csak a tegnapi nap folyamán a Lu- 
gos-marosillyei vonalon ujabb ki- 
siklás történt Margina állomás kö- 
zelében, ahol egy tehervonat kilenc 
kocsija ugrott ki a sinekből. 
- Felgyógyult David szerkesztő. 

Megemlékeztünk arról a sulyos bal- 
esetről, amely a Vointa Banatului 
cimü lapnak jelenleg katonai szol- 
gálatot teljesitő szerkesztőjét, D a- 
vid Oktáviánt érte. Lova levetette 
és olyan szerencsétlenül esett. hogy 
napokig eszméletlenül feküdt a kőr- 
házban. Hála Mamant Dimitriu 
dr. kórházparancsnok- főorvos és 
Ursu Cherasim dr. őrnag gy-orvos 
ápolásának, állapota annyira ja- 
vult, hogy már elhag gyhatta a kól- 
házat Egyelőre semmiféle katonai 
gyakorlaton nem vehet részt. 

Frida Tauber világhirü zsargon 

énekesnő, Tusi és Ernest steptánc 

fenomének, Lily angol táncosnő, Etus 

klasszikus táncosnő, Nádasi Ernő bar- 

humorista stb. stb. A Pátria-bar de- 
cemberi müsorának főerősségei min- 

den tulzás nélkül, ilyen müsort még 

nem látott Temesvár. Belépő dij 

nincs. 

* A Lloyd Tavernában minden 
este világvárosi müsor, francia konyha, 
jazzband, parkettánc. 
- Az apa és fiu együtt lopott. Kohn 

József mehalai bádogosmester felje- 

lentést tett a rendőrségen, hogy házá- 

nak udvaráról elloptak egy fürdőká- 

dat. Gutu Athanász detektivfőnök a 

nyomozással Seran Pascal detekti- 

vet bizta meg, aki megtalálta a fürdő- 

kádat egy erzsébetvárosi bádogosmes- 

ternél. Ez elmondotta, hogy a kádat 

egy Frank András nevü ember hozta 

hozzá javitásra. Kihallgatták Frankot 

a fürdőkádra vonatkozólag és beval- 
lotta, hogy azt apjával, idősebb Frank 

András temetőőrrel együtt vitte el 

Kohn bádogos udvaráról. 

'Korcsolyák, pernyefogók, kályha- 
ellenzők, fáskosarak és valamennyi 
konyhaberendezési tárgy kapható 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Belváros, Str. Eminescu 6. 
- Fizetésképtelen temesvári cipő- 

kereskedő. A Grosz és Hosszu te- 

mesvári cipőkereskedőcég tegnap kör- 

levelet intézett hitelezőihez. melyben 

bejelentette, hogy beszünteti fizetéseit. 

- Romániába menekült sikkasztó 

igazgató. Budapestről jelentik: Né- 

hány nap előtt jelentettük, hogy Kál- 

lay János, a Rádióklub igazgatója, 

nagy összegek elsikkásztása után meg- 

szökött és Romániába menekült. Ujab- 

ban hatvan feljelentés érkezett Kál- 

lay János ellen. 
- Párisi revü. A hires Babatündér 

ballett előadása óta nem volt még Te- 

mesvárott olyan nagyszabásu müked- 

velői előadás, amilyennek a december 

9,, 10. és 12. napjaira kitüzött Párisi 
revü igérkezik. A gazdag müsoron kö- 
zel százötven szereplő lesz, akiknek 

legtöbbje Temesvár 
gyeiből kerül ki. 

ismert szép höl- 

- Mától kezdve közlekedik a Eiso- 

dai villamos. A Temesvárról Uijl 

dára megépült villamos vonaloa a 

forgalom mától kezdve megindult A 
vonalon állandóan három kocsi jár és 

vonaljelzésük az ötös. 

- A kisenevi főrabbi lemondott 

is0- 

szenátusi tagságáról. Bukarestből 
táviratozzák: Zirelsohn kise- 
nevi szenátornak az antiszemita 
kérdésben elhangzott beszédét nem 
közölték a hivatalos lapban. Zirel- 
sohn főrabbi erre levélben tudatta 
a szenátus elnökségével, hogy sze- 
nátusi mandátumáról lemond. A 
lemondást a szenátus elfogadta és 
kiirja az uj választást. 

A legkényelmesebben, legolcsóbban 
hallgathatja Caruso, Slezák és más 

zenefenomének előadásait az 

AUTOMATA ZENESZALONBAN 
(Börze-u, a Lloydpalota közelében) 

Lemez-eladás eredeti áron. 

Hatalmas vihar az Adrián. 
Milánóból táviratozzák: Az egész 
Adrián hatalmas vihar dühöng. A 
San Nicola vitorlás elsülyedt. Igen 
sok halászbárka a nyilt tengeren 
elveszett. A dalmát partokon a 
nagy vihar miatt a hajóközlekedést 
beszüntették. 

mMikulások, zsardinettek, cukorkák. 

csokoládék és mindenféle kedves 

meglepetések Zsuzsi csemegeüzlet- 
ben a Llovd-soron. 

- Jövedelmező film. Temesvár mo- 

zilátogató közönsége napok óta lázban 

van. Mindenki siet megnézni a Duna- 

keringő cimü slágerfilmet, amely a 

legsikerültebb alkotások egyike. A 

szenzációs film kölcsöndija 45.000 lei. 

volt és tiz napra legalább félmillió 

lei bevételt eredményezett. A filmet 

kisérő ének és zene 28.009 lei kiadást 

jelentett a városnak. A moziban ját- 

szó zenekar oktatását Gorianz 

Doro zeneiskolai tanár vállalta. Leg- 

közelebb a Dunakeringőhöz hasonló 

nagyszerü film lesz müsoron. 

* Lloyd Taverna igazgatósága de- 

cember hó 1-től világvárosi szenzá- 

ciós nagy müsorral lepi meg a n. é. 

közönséget: mind nagy attrakció szá- 

mok, köztük Jimmi, az élő gummi- 

ember, a berini Wintergarten nagy 

attrakció Brown és Muci stepp feno- 

ménok, Ince Kertsen. a hamburgi Ope- 

ra primballerinája, Sasa orosz tán- 

cosnő. Duo Harden és Dobrovits 

Marta, mind egytől-egyig elsőrendü 

számok. Tisztelettel bejelentjük a n. é. 
közönségnek, hogy a vasárnapi tea- 

délutánok teljes müsorral lesznek meg- 

tartva. Elsőrendü francia konyha két- 

féle menü a kávéházban is. 

Borban az igazság, 
Koprolban az egészség. 
- Elítélt feleséggyilkos kereskedő. 

Budapestről jelentik: Sági Izidort, 

aki - mint megirtuk - most állott a 

biróság előtt, mert tavaly lelőtte fele- 

ségét, a törvényszék hat évi fegyházra 

itélte. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

Szinbáz 
Noszty-fiu esete Tóth Marival ural- 

ja az egész hét müsorát. A bemutató 
sikere után a nagyszerü darab még 

sok forró estét igér. A cselekmény han- 
gulatos romantikája és a szereplők ki- 

müvészi munkája nem téveszt 
hatást. Ezen a héten még háromszor 
tünő 

játsza a szinház a darabot és pee 
szerdán A. bérletben, csütörtökön 

és pénteken C. bérletben. 

Apró gyermekek lépnek fel sytor 
tökön délután a szinházban, amikor is 

a Marica grófnő operettet nyolc-tizen- 
egy éves leányok és fiuk fogják elj: t- 

szani. A cimszerepet Küry Klári a, 

az országosan 

donna alakitja. 

helyáru lesz, eenuek féláru jegyet 

válanak 

ismert gyermekprim 

Az előadás mérsékelt
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gy szó ára 3 lei. Vastag petüvel 

el. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei 
táskeresőknek 2 százalék engedmény 
nI előre fizetendő. 

1926 decemb 
zzzczzsi aök amensapóa 

Lakas ; AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA , 
Szoba. konyhat keresek llépés nélkül. 

Lehet pincelakás is. Ciímeket a kiadóba kérek. Köszönet 
Szeretett éd-sanyam elhalálo- 

zása alkalmiból oly tömegesen 
részesültem eszvét nyilatkozat k- 

Az ujfőzetü 
Kétszobás iakást lenetőleg modern. lelépés 

néikül magas házbérrel kérestetik. Tleton 
16-90. Rador. (5 03) 

zeza 

Hazassag 
hez merne 

rihez menne 25 éves csinos, rendkivül házias, 
f nomlelkü urileány, be endezett 2 szobás 
modern lakással oly 30-35 év körüli komoly 
1 bétlea uriemberhez, kinek a meleg családi 
othon fontosabb a hozománynál. Csakis 
teljes cimüű komoly 1 veleket kérek Nem 

csálódik"? jeligére a kiadóba. (5010) 

izraelita keeskedő nősülne vagyonosabb 

bolggyel Szives ajánlat kat Izraelita jel- 
gére a kiadóba. 15030) 

Alkalmazás 

Kezdő hivatalnokrőt gépirni tudót keresünk. 
Ajánlatokat „Azonnal" jeligére a kiadóba. 

Gazdasszony, aki a háztartás minden ágában 
jártas, kerestetik. Ajánlatokat ,Középkoru" 
je igére a kiadóba. (5029) 

Allást heres 

Lkás szoba, konyha, kamra december I-re 
kiadó. Lel pést nem kell fizetni, ha az 
ilető a be nelévő fabutort ha landó átvenni. 
Azonnal elfogl lható. Gyárvá os, Nyár u. 28 

ban hogy képtelen vagyok mind- 
egyiket külön megköszönn, miért 
is mnden barátomnak és jóaka- 
ró nnak ez uton tolmácsolom 
háas köszönetemet. Keresek 2 szoba, konyha, mellékh lyiséges 

lakást január 1 re. Ajánlatokat ,L kas" jel- : R 
igére a kiadóba. (5027) Sieiner Károly észvénytársas 4 

gázgyári igazgató. 12 Különféle eme magasfoku, világos 
on orák és pian nok nagy választékban. ; E = - söre december 1-től min ete ségek ők elő zene- Jó házból való fiu kapható, hol fősulyvt no aki * apható, hol a fősulyt vlag részére. Mestkanthető Wo ka zon- tanorc ak fizetéssel felvétetik .. : gorakészítőnél, Temesvar-Józseíváros, Törek- Grünfeld és F elsőrangu minőségre he ötca 4 C548) ériinie ées Fia p ; ; alackokban, csakis ered 

Müvészeli szabadi kola Várasház-utca 1. 
nyilik meg Temesvárott Kóra Nandor és gyári pincetöltésben, Varga Albert festő nüvészek vezetésével a Legjobban festheti es tisztittathatja gyárvárosi Andrássy-ut 4 szám alatti leges adjusztálásban müterm kben. Nappali és esti tanfolyamok. ruháit, ha elviszi 
Be latkorás és érdeklődés egész napon át az 

zzmaz z 

Komoy leány ajánikozik gyermekek mellé. 
Allást azonnal elfoglalhatja. Megkereséseket 
Azonnal" jeligére a kiadóba. 

Magyar, német nyelvet szóban és irásban biró 
leany elárusitónői vagy hasonló állást keres. 
Cimeket kér a kiadóba. (5012) 

Adas-vétel 
- 

Meh dápen egy szoba konyha kerthelyiséges 

az Granatir Traján 
100.000 leit 

3 hónapra köl sön adok, megfelelő biztosíték műfes ő és tisztitó mühelyébe 
ellenében. Refektálók ajánlatit a kamat 
feltüntetésével „Százezer" jelige alatt továb- Temesvár, III., Str. Memorandului 
bit a kiadóhivatal. (1677) . 

(Király- utca) 101. 
9 . Társ 500.000 le es tőkével kerestetik. Biztos Gmisearo 

befektet Ajánlatokat let= jeli a leé jérletai Ezle jeltees a Friss dunai és eleven halak ugy. 
tn iriss kaviár állandóan kapható 

Tamburirozást, mügéphimzést ruhákr 1 
ház, azonnal beköltözhető, eladó Érjeklődni valamint diványpárnánr, táskák a, gobelin k 7 a? cimkével e át e jehet II, Fő-utca 19. hazm sternel. (1676) arannyal való kitölt set a legjutányosatban Cza a János ba késziti Lichtné. III Teleky-u. 13. Jósika é- halásme. orgalomba. Konyhaberendezés teljesen uj, olcson el- Teleky-u satok. Munka 1 adható Kaufmann a ee yyanat endeléseet é adó. Gyárváros, Potyka-u. 1. asztalos- si Comp. kézimunkaüzletben, Józsefváros elvesz Teme vár Józsefváros, Preyer. !: zzzzzasmz mühelyben. Kossuth Lajos-u. 12. (1070) uca 11. saját ház 1671 vvvvvvvvvvvvVv 
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Belváros, Eunyadi-utca 7. szamna. 

III 
kicsinyben 

délelőtt 9-12-ig és délután ié 

mora, PAL 
Vizumokat, külföldi utlevél- eeeeeeeeees- 

A C E SZ Á LLODA hosszabbitást és bármilyen meg- 
bizást garancia mellett sikerrel a 

BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 intéz Merzi a futár Temesvár, I Z esse 
Str. Vacarescu (Bem-utca) 28. Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 

berendezett szállodája Telefon 16-04. I672 elő a Déli Hir 
Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában ftelefon Rózsa és Schampion mert ez a leg j 

. : legfrissebb, Elsőrendü étterem/ Mérsékelt árak! burgonya : ; bbé kapható házhoz szállitva Plohnnál, József- magyara 
város, Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 1620 olcsóbb bánsági 

Hatvan lei egyhóit 

Kohaltház Zarna 

Fregoli gumikabát 
Szövetszerű gumik 

Ütólérhetetlen Áiandó nagy raktár Fam 
árban, minőségben és választékban! 

Egy kisérlet s Ön állandó vevő a józsefvárosi 

Szőnyeg- és Linoleumáruházban. Kardos- telepen a 120 Cles telek 24 000 

Állandó nagy választék szőnyeg, linoleum, viaszkos- a raktáron levő háló-, ebédlő-, uriszobák, komplett! és egyes darabok, továb 
vászon, gumi- és játékáruk, hó- és sárcipők, betegápolási iróasztalok egy részél 

eikkekben. mélyen leszállitott árba 

IV kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

uj kövesut ment 

tőanyagot szintén részletre k 

yala Kobelt:ház 
Helyszülke miiat 

Lei 1950- bocsátom áruba. Egyetlen látogatás mindenkit meggyőzhet olesó árainkró 
. kényszer nincsen. 

abát 1 900 

1456 


